

青岛一对双胞胎兵哥哥10月20日同时举办婚礼,他们把婚礼变成“红色文化”的展示舞台,喜宴上国旗舞动,《我和我的祖国》合唱悦耳动听……婚礼视频迅速在网上火起来,目前点赞量已经超过20万次。昨天一早,记者赶到即墨区通济新区圈子村村民陈正发、李淑爱夫妇家中,视频中的双胞胎兵哥哥就是他们的儿子陈裴宇、陈泉洲,记者听他们讲述了这段视频背后的暖心故事。



双胞胎兵哥哥陈裴宇(左)和爱人鲁晓聪、陈泉洲(右)和爱人娇尧尧。

瞧这一家子

即墨双胞胎兵哥哥陈裴宇、陈泉洲婚礼视频网上爆火 早报记者走进他们家中探访幕后暖心故事

01 幕后 提前做准备 婚礼策划了一年

“在跟陈裴宇交往时,我在他身上感受到了满满的正能量,很快就融入了这个大家庭中。”陈裴宇的爱人鲁晓聪这样说。“公公和婆婆在村里人缘很好,口碑也不错,两个儿子在部队里也是积极上进,得知我们订婚后,亲戚朋友都给我们送上了祝福。”陈泉洲的爱人娇尧尧激动地说。

当然更让她们难忘的,还是10月20日的婚礼。记者采访得知,这场婚礼是陈裴宇、陈泉洲兄弟两人亲自策划的,他们在一年前就开始动手准备了。

“两个儿子一起出生,一起上学、一起参军,这次他们决定一起举办婚礼,作为父母,我们非常赞同,整个婚礼的事情都交给他们来打理了。”李淑爱介绍,“本来,这场婚礼定在10月3日,后来因为儿子所在部队要举行大型活动,婚礼只能推迟举办。而这个大型活动就是两个儿子策划、导演的。我告诉他们,部队里的事情是最重要的,家里全力支持。”

李淑爱随后向记者展示了当天的婚礼视频。“国要强,我们就要担当,战旗上写满铁血荣光……”伴随着铿锵有力的《强军战歌》响起,陈裴宇、陈泉洲身着军装齐步走进婚礼宴会大厅。步入会场后,陈裴宇、陈泉洲停下脚步,相互整理着装。伴随着“红日升在东方,其大道满霞光……”的歌声,身着白色婚纱的新娘鲁晓聪、娇尧尧走

兵组成的车队,我们也想给他们添彩。”

陈裴宇、陈泉洲的姑姑陈明说,两个侄子从小就优秀,当兵后表现也很突出,当天的婚礼举办得非常好,“当他们齐步走进婚宴大厅,然后整理着装,那种仪式感很强。现场还有部队发来的祝贺视频,我这个姑姑上也感到光荣。”

作为现场摄影师的李建兵对这场婚礼也是印象深刻,“从业9年来,我每年要参加婚庆拍摄60多场,这是我第一次遇到这样的婚礼,双胞胎兄弟都是军人,同一天结婚,现场的仪式感很强,细

进大厅。双胞胎兵哥哥步伐一致,分别把鲜花献给了各自心爱的人,然后手挽着手步入婚庆殿堂。现场高潮不断,新娘娇尧尧现场唱起了《我和我的祖国》,亲朋好友纷纷加入合唱中……

李淑爱说,两个儿子策划的婚礼非常暖心,除了印有结婚照片的矿泉水,还在餐桌上准备了国旗、小飞机模型以及带有“我和我的祖国”文字的奶茶。“我问儿子们婚礼上选择的3首歌有什么寓意,他们告诉我,参军8年来,他们感受到了祖国的不断强大,感受到了军队的不断强大,所以选择了《强军战歌》作为开幕曲。用《万疆》来作为引导曲,让新娘走进会场。国是千万家,家是最小国,国才有家,在人生最幸福的时刻,要感恩伟大的祖国。现场,儿媳演唱《我和我的祖国》,大家都挥舞起国旗,并且跟着一起唱,这个场景让我流下了眼泪。”李淑爱说。

节也很到位,特别是全场人合唱《我和我的祖国》时,那场面让我很震撼。”

为了唱好《我和我的祖国》,新娘娇尧尧提前一个月利用业余时间来练习。“婚礼现场唱这首歌时,我没想到很多宾客跟着一起唱了起来,这让我很感动。”娇尧尧说。

“我们酒店成立一年多来,这是目前接待举办的最有仪式感的一场婚礼。”青岛鸿禧大酒店经理于志安说,“去年10月份,陈裴宇、陈泉洲跟我们酒店接洽商谈举办婚礼的事情,之后我们也成了朋友。他们兄弟两人在外地当兵,我们酒店有义务帮助他们完成婚礼。”

03 讲述 网上开直播 分享一家人幸福生活

“骄傲双倍,幸福双倍。”“能培养出两名军人的家庭,家风教养一定很正。”“优秀的人都‘上交’给了国家。”……“双胞胎兵哥哥同时举办婚礼”的视频被参加婚礼的亲戚发到网上后,让这一家子成了“网红”,很多网友送上了祝福。

“孩子们的婚礼视频被很多网友点赞,这是我们没有预料到的。在此,我们也通过青岛早报感谢网友们的关注和祝福。”李淑爱说。因为有不少网友建议这个家庭分享一下他们的幸福生活,李淑爱就把自己的视频号名称从原先的“花开富贵”改成了“双胞胎兵妈”,其中,10月21日儿子结婚的视频,点击量超过了5.3万次,“这个账号是2019年2月开通的,原先的粉丝是400个,因为双胞胎儿子同一天结婚的视频一下子火了,瞬间增加了1.2万名粉丝。”

10月23日晚上8时至9时,李淑爱一家还在视频中首次直播,讲述家里的和睦故事,当晚共有上万人观看了直播。“儿子们在家这段时间,我们每天晚上都会直播,把我们一家六口的幸福故事分享给大家。”李淑爱说。让李淑爱没想到的是,最近几天该账号涨粉迅速,截至昨晚记者发稿时,粉丝量已近3万,12万次点赞。在当晚的直播中,有近50万人次观看,创下了直播参与粉丝数的新高。

“两个儿子还有20多天就要返回部队,我们会在这段时间继续分享我们一家人的故事。相信孩子们未来一定能经营好自己的小家,更能守卫好‘大家’。”陈正发说。



双胞胎兵哥哥全家福。



双胞胎兵哥哥陈裴宇(左)、陈泉洲相互整理着装。

04 揭秘 幸福大家庭 是这样“炼”成的

从小就对军营充满向往

“老陈家的双胞胎儿子很有出息,同一天参军,又同一天结婚,这在我们周边村子里都是一件大喜事。”昨天记者赶到即墨区通济新区圈子村,得知要采访这对双胞胎兵哥哥,不少村民热情地介绍起来,并且主动给记者带路。

在一处贴满喜字的两层瓦房里,记者见到了陈正发一家人,两个儿子在家里休婚假。大厅里专门有一间荣誉展架,上面摆满了兄弟两人参军后获得的荣誉,足有20多项。这对“95后”双胞胎兄弟,从小就对军营充满向往。

“两个儿子是1997年2月出生的,他们从小就喜欢玩具枪,我前后给他们买了30多把,从玩具手枪到玩具冲锋枪都有。”陈正发说,两个儿子不光喜欢玩具枪,还喜欢各种运动。

看到孩子们喜欢玩具枪,陈正发和爱人就有意识地引导他们观看一些红色经典影视剧,并且经常给他们讲红色故事。小学三年级时,李淑爱看到两个儿子特别喜欢运动,就给他们报了街舞班,让儿子们可以在课后尽情释放自己的活力。“我们从不打骂孩子,都是以身作则。尽管家里条件不是太好,但是我们给予孩子的是满满的爱和鼓励。”李淑爱说。

2012年,电视剧《我是特种兵》成为热播剧,也正是因为这部剧,陈裴宇、陈泉洲萌生了参军的念头。

全村老少欢送他们参军

2015年,年满18岁的哥俩一起报名参军,两人都顺利通过了体检、政审等审查。在出发报到前一夜,陈正发、李淑爱给孩子们上了一堂思想课,“到了部队一定要好好地融入大家庭中,一定不能给咱们家乡人丢脸。”

2015年9月16日清晨,陈正发、李淑爱早早起床,给孩子们做了他们最爱吃的三鲜水饺,送两个儿子光荣参军。“当时村里组织了30多人的锣鼓队,给兄弟俩戴上了大红花,然后绕着村庄走了一圈,并且出动了四五辆车,送出去10多里路,把他们送到了街道武装部。”李淑爱说,他们村庄有600多年的历史了,全村有390多户,这是他们村有史以来第一次全村老少送双胞胎兄弟参军。

“不管干啥都要有个样子,要干咱就干好,你俩也比一比,看谁先取得好成绩。”临行前,陈正发再次嘱咐两个儿子。

平常话不多的陈正发,虽然在送行现场没有像李淑爱那样流下眼泪,但是当晚回到家中,他到孩子睡过的床上待了一晚上。“是男儿就要志在四方,保家卫国是男儿的第一担当,虽然在当时也有些不舍,但是我很支持他们去当兵。”时隔8年,陈正发回忆起当初的场景,斩钉截铁地说。

进入军营互帮互助不服输

幸运的是,陈裴宇、陈泉洲还分到了一个军营。在踏进了心心念念的军营后,这对兄弟兵就把父母的嘱托时刻记在心里,他们兄弟俩暗自较劲,凡事都要争第一。

在一次打背包比赛中,陈泉洲不慎丢失了背包绳子,结果被班长拍下了视

频。当晚,不服输的陈泉洲找到背包绳子后,一遍遍地练习快速打包的技巧,一旁的陈裴宇细心指导。练习了一晚上,陈泉洲从原先的5分钟提速到1分40多秒,超越了哥哥的成绩。

正因为他们的刻苦努力、任何事都不服输的劲头,新兵结业考核中,陈裴宇勇夺全连总评分第一,陈泉洲则是第二,两人同时获得了“新兵训练尖子标兵”。

凭着这股子拼劲儿,哥俩在一次大型任务中表现优秀,先后被评为了“演习先进个人”。不仅在军事训练上优秀,俩人还是部队的优秀文艺骨干,平时训练间隙,哥俩常常在操场上为战友表演节目,鼓舞士气。在某部组织的文艺汇演上,他们的节目荣获表演一等奖的好成绩。

兄弟同心,其利断金。在训练中,他们是互帮互助的好哥们。陈泉洲身体协调性偏差,在练习400米障碍时常因高难度障碍通过不顺利,导致成绩不理想。陈裴宇主动当起陈泉洲的“私教”,动作拆开练,弱项逐个补。一个多月下来,陈泉洲的双手磨出了一层厚厚的老茧,胳膊也粗了一圈,从起初的畏怯障碍到如今的“玩转障碍”。在连队年底考核中,陈泉洲的成绩一跃超过“小教员”陈裴宇。

帮助他人 哥俩从不含糊

“他们参军第一个月,我就收到了他们的家书。信里说他们在军营里过得非常好,还把他们发的津贴一块装在信封里寄回来了。”李淑爱说,在收到家书和津贴的那一刻,她和爱人都哭了,他们知道孩子们终于长大了。

随后的每个月,李淑爱都能收到孩子们的家书,随信还有寄回来的津贴。2016年,在李淑爱生日当天,这对双胞胎兄弟还给母亲买了一条金手链。陈正发生日当天,陈裴宇、陈泉洲给父亲买了一件新衣服。“孩子们说,父亲以前光忙着加工塑钢门窗,平常舍不得买新衣服,现在他们有津贴了,以后,由他们来给父亲买新衣服。”李淑爱说。

身教重于言传。圈子村的不少村民表示,陈正发、李淑爱夫妻俩在人很好,经常做好事。前些年,他们夫妻俩在回家途中曾救过翻入路边沟里的司机。李淑爱说,“孩子们探亲回家,凡是遇到有人需要帮助时,他们兄弟俩都会主动上前,从来不会退缩的。”2020年,陈裴宇、陈泉洲专门给村里的抗疫工作人员捐助了46件防护服、4件军大衣。

据悉,即墨区退役军人事务局的工作人员围绕立功受奖的现役军人,区、镇街两级领导会同部队代表共同走访慰问,为1100余名立功受奖的即墨籍现役官兵家庭发放奖励补助金110余万元,通过挂横幅、放鞭炮、锣鼓队等方式营造“一人立功,全家光荣”的优良氛围,进一步激发了广大官兵爱军精武、履职尽责的积极性。围绕退役军人和现役军人家属,每年组织各级退役军人事务部门和各单位在春节、“八一”建军节期间走访慰问即墨区全部重点优抚对象、退役军人和现役军人家属,发放春节慰问信,累计发放慰问金、慰问品3000余万元。

“我们也请双胞胎军人放心,我们区、街道退役军人事务部门,一定会照顾好他们的家人,让他们可以安心保家卫国,勇毅前行。”即墨区退役军人事务局双拥优抚科科长表示。